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ATA DA 2ª REUNIÃO DA GESTÃO 2025/2027 DO CMDCA, REALIZADA EM 17/04/2025                            
 

Aos dois de abril de dois mil e vinte e cinco, foi realizada a 2ª reunião da Gestão 2025/2027 do CMDCA, na 

modalidade remota. Estiveram presentes os seguintes conselheiros:  Roseli Helen da Silva, David Veronezi, 

Martiniano José das Neves Neto, Bruno Sá C. Grassano, Genivaldo dos Santos, Vasni Anunciada da Silva, 

Marcos Juliano Martins Siqueira, Elisabete Magalhães de Oliveira, Eliana de Souza Torres, Maria Helenise 

Demétrio Santana e Paulo Renato Passos de Carvalho Pereira, além da Secretária Executiva Aline Pereira da 

Silva Carreira e da Conselheira Tutelar Jane Queli de Almeida Moura. A Presidente deu início aos trabalhos 

às quatorze horas e quinze minutos apresentando a pauta do dia, discussões e deliberações, conforme segue:a 

seguir: 1) DELIBERAÇÃO SOBRE A ATA DE REUNIÃO DE 03/04/2025: após ressalva do Conselheiro 

Marcos Juliano, solicitando correção que o mesmo foi eleito como 2º Secretário, foi aprovada por 9 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário.  2) CAPACITAÇÃO DO CONSELHO TUTELAR E CMDCA: o 

Conselheiro Bruno Grassano esclareceu que o curso que seria contratado por meio de processo licitatório que 

havia sido aprovado pelo CMDCA na gestão anterior custaria 97.066,67, por 96 horas das quais apenas 12 

seriam presenciais. Que por essa razão solicitou ao SENAC uma proposta mais vantajosa que atendesse não 

somente a qualidade necessária como também o princípio da economicidade. A proposta obtida foi uma 

formação continuada de 98 horas presenciais, por 63.17400 que poderiam ser contratadas por inexigibilidade, 

devido à natureza da instituição. Após as ponderações do conselheiro Marcos Juliano M. Siqueira acerca da 

viabilidade de os conselheiros do CMDCA também fazerem a formação, a contratação do curso nos novos 

moldes pela oferta do SENAC foi aprovada por 9 votos favoráveis e nenhum voto contrário. 3) MAIO 

LARANJA: Foi esclarecido pela Secretária Executiva que aquela era a primeira reunião após a posse da nova 

gestão do CMDCA, e por esse motivo a pauta havia sido incluída como prioridade, face a proximidade do dia 

18 de maio e que não haviam discussões ou providências tomadas pela gestão anterior do CMDCA acerca da 

matéria. Foram feitas as seguintes ponderações acerca do assunto: o Conselheiro Bruno Grassano refletiu que 

a Caminhada do 18/05 é importante contudo entende que o evento não mobiliza as crianças e adolescentes da 

cidade de forma abrangente, limitando a participação apenas com a mesmas entidades. A Secretária Executiva 

e a Presidente sugeriram a criação de um "Concurso" com desenhos, poesias e textos (a definir), possibilitando 

que todos as crianças das escolas do município participassem, contando com premiação com itens a serem 

adquiridos com recursos do Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente. O Conselheiro Vasni 

Anunciada indicou que em sua percepção o concurso também ampliaria a participação das crianças e 

adolescentes do município e promoveria a reflexão sobre o tema. O Conselheiro Marcos Juliano, também de 

acordo, acrescentou que deveriam ser incluídas ações de cunho cultural, a exemplo da utilização de Teatro, 

para fomentar a discussão sobre o tema; acrescentou ainda que o Concurso deve ter um caráter permanente, 

ocorrendo todos os anos, mas ponderou que talvez o conselho não tenha tempo hábil para organizar e garantir 

a participação das unidades escolares. Maria Helenise explicou que consultará a Secretária Municipal de 

Educação acerca da viabilidade de envolver as escolas municípios nessa ação, pois considera o tempo exíguo 

para que as escolas incluam a proposta no trabalho pedagógico junto às unidades escolares. A Conselheira 

Tutelar Jane Queli de Almeida Moura sugeriu que a Comunicação da Prefeitura criasse vídeos curtos e 

informativos sobre o tema "Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes", com a participação de 

profissionais e até mesmo adolescentes, a serem exibidos nas redes sociais oficiais durante o mês de maio. O 

Conselheiro Genivaldo dos Santos asseverou que seria de suma importância a existência de uma ação 

permanente, como rodas de conversa junto as escolas municipais sobre o tema. A Conselheira Elisabete 
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Magalhães de Oliveira indicou a importância da retomada do uso do Teatro como estratégia de promover a 

reflexão e a discussão sobre o tema. Encerradas a ponderações sobre o Maio Laranja e o dia 18 de Maio, foi 

deliberado por unanimidade que a definição ficaria para a reunião ordinária do dia 24/04. 4) ALTERAÇÕES 

NA RESOLUÇÃO CMDCA 03/2016:  A Secretária Executiva e o Conselheiro Vasni Anunciada 

esclareceram que realizaram análise da referida resolução e propõe que a mesma seja analisada por uma 

comissão extraordinária e alterada, devido a necessidade de atualizar de acordo com o ECA e Resolução 

71/2001 do CONANDA, bem como normatizar o fluxo de análise e concessão dos pedidos de registro de 

entidades e inscrição de programas. Ficou criada a comissão para essa finalidade, composta pelos Conselheiros 

Marcos Juliano, Paulo Renato e Vasni Anunciada da Silva. A mesma deverá ser reunir no dia 22/04, e enviar 

a minuta aos Conselheiros antes da reunião ordinária do dia 24/04, para análise e deliberação. CALENDÁRIO 

DE REUNIÕES 2025: Calendário de Reuniões Ordinárias de 2025: os conselheiros aprovaram por X votos 

favoráveis e nenhum voto contrário a proposta de Calendário de Reuniões Ordinárias enviada, devendo o 

mesmo ser publicada no Diário Oficial do Município. GT DIAGNÓSTICO: Grupo de Trabalho do 

Diagnóstico: ficou definido que o Grupo de Trabalho será composto pela Secretária Executiva, que é assistente 

social, pela Conselheira Maria Helenise, pela Conselheira Jane Queli e um representante da Secretaria de 

Saúde a ser indicado oportunamente, face a ausência de conselheiros da pasta na presente reunião. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: O Conselheiro Marcos Juliano acrescentou que seria de suma importância a 

realização de Campanhas para incentivar a destinação de doação de imposto de renda de contribuintes ao 

Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente para beneficiar os projetos desenvolvidos pelas 

entidades. Nesse sentindo a Secretária Executiva exortou que seria relevante o Colegiado concentrar esforços 

na execução dos recursos constantes no FMDCA, que no último extrato enviado ao Ministério Público já 

ultrapassa a casa dos 4 milhões de reais, e que por esse motivo a finalização do Diagnóstico é tão importante, 

uma vez que subsidiará o Plano de Ação e a destinação adequada desses recursos, alinhada ao interesse 

superior das crianças e dos adolescentes do município. Nada mais havendo a ser tratado, a Presidente encerrou 

a reunião às onze horas e quarenta e oito minutos. 

 

 

 

Rosiane Tieme Une Gutierres             Vasni Anunciada da Silva 

  Presidente do CMDCA                                     1º Secretário 
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